





Telegramas

Madrid 13. Las Cortes

SENADO. A la hora señalada, declara abierta la sesión el presidente general Azcárraga. El senador republicano señor Labra, pronuncia un elocuente discurso necrológico en memoria de Salmerón. Dice, que aquel ilustre político dedicó todo su amor a la patria, inculcando por la verdad y sacrificándolo todo por ella. Luchador, gran patriota y hombre de ciencia, sacrificó cien veces su popularidad y prestigio por el bien de la patria. Elogia el señor Labra a los Gobiernos francés y español, por los acuerdos tomados en honor de Salmerón, y termina pidiendo, que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del sabio filósofo. El señor Groizard, en nombre de los liberales, se asocia al sentimiento general producido por la muerte de Salmerón. El general López Domínguez hace figera historia de la vida de Salmerón recordando que lucharon juntos en el Ateneo y desde entonces le admiraba y le quería a pesar de que siempre siguieron caminos opuestos. El general termina felicitándose del homenaje que dedica el Senado al pensador y al sabio Salmerón. El señor Odón de Buen, habla en nombre de los solidarios y dice, que la muerte de Salmerón ha sido sentidísima en toda Cataluña, dejando un hueco en la solidaridad imposible de cubrir. El presidente del Consejo, habla también repitiendo lo que dijo en el Congreso en elogio de Salmerón. El presidente señor Azcárraga, se asocia a las manifestaciones que se habían hecho, acordándose, por unanimidad, que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de Salmerón. El señor Maura, reproduce todos los proyectos que quedaron pendientes en la anterior legislatura. D. Amós Salvador pregunta, si se reproduce también la parte del proyecto de Administración local, presentada en Senado en la legislatura anterior. El presidente del Consejo, contesta afirmativamente. El señor Salvador, lee el artículo sétimo de la ley, que determina las relaciones entre ambas Cámaras, cuya disposición prohíbe que se discuta en una de ellas cualquier proyecto que no esté terminado de discutir y aprobado en la otra. Añadiendo después: «Este artículo es elocuentísimo y no se puede impugnar». Continúa D. Amós Salvador demostrando la improcedencia de lo que pretende el Gobierno. Y no es posible, termina diciendo el senador liberal, infringir de esta manera la Constitución. «Es inexacto, que el señor Moret apunte este camino emprendido por el señor Maura, propósito para acabar con todo prestigio y autoridad. «Apunso en los bancos de las oposiciones». El señor Maura, contesta manifestando que el nunca impone su voluntad a nadie ni a ninguna de las dos Cámaras. Recuerda la sesión de Julio pasado en la que se convino con los señores Moret y Azcárraga hacer lo que se ha hecho; y ahora se protesta. Vino el proyecto al Senado, añade el presidente del Consejo, nadie me dijo nada después que fue leído. (El señor Maura increpa acaloradamente a las oposiciones golpeando con las manos el pupitre). Las minorías protestan de la actitud y tojos con que se expresa el jefe del Gobierno. D. Amós Salvador, grita: «No faltaba más, que hicierais lo que estáis haciendo y encimá os riñeis!». D. Bernabé Davila: «Señor Maura! Este tono romántico es propio para emplearlo con los chicos de la escuela». (Los ministeriales increpan a las minorías. Todos gritan, golpeando los pupitres. El escándalo es fenomenal). El señor Salvador (D. Amós) dirigiéndose al señor Maura dice: «Puede su señoría golpear el pupitre y hablar con más o menos elocuencia, pero apenar de todas sus arrogancias, el artículo siete prevalece declarando, que lo que hacéis es anticonstitucional». Reestablecido el orden, el señor Groizard ruega al señor Maura que busque un medio para evitar que el proyecto de Administración local se discuta al mismo tiempo en las dos Cámaras. El señor Maura expresa que está dispuesto a buscar una solución, insistiendo no obstante en que, no hay inconveniente alguno en discutir el proyecto en el Senado, pues de todos es conocido. El señor Gullón, manifiesta, que la importancia de la ley que ha de someterse a la deliberación del Senado, impide que se divida como se pretende. A la sesión, añade el senador demócrata, que se ha referido el señor Maura, y en la que dice se tomó el

acuerdo de discutir el proyecto, concurrieron ocho senadores y nadie se enteró de lo que el Gobierno proponía. No queremos, termina el señor Gullón, compartir las responsabilidades que trae consigo una infracción bochornosa. El señor Maura se levanta visiblemente contrariado, y declara que la ley de Administración local no se votará ni se sancionará sin ser totalmente analizada, y no irá a la «Gaceta», sino completa y terminada. Habla el general López Domínguez declarando que está perfectamente de acuerdo y conforme con lo expuesto por el señor Gullón. El señor Groizard insiste en que no se debe ni se puede discutir el proyecto hasta que lo termine el Congreso. El presidente dice que se presente una proposición incidental, abundando en estas manifestaciones el señor Maura. El señor Gullón manifiesta que cuando se lea el dictamen de la comisión, presentará la proposición incidental. Termina el debate y se elijen las comisiones. El Senado acuerda reunirse mañana en secciones, levantándose la sesión. CONGRESO. A las tres y cuarto declaró abierta la sesión de ayer el señor Dato. En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación, Guerra y Gracia y Justicia. El Congreso está desanimadísimo. Varios diputados reproducen proposiciones de ley que tenían presentadas en la legislatura anterior. Seguidamente se da lectura al orden del día. Se propone el nombramiento de la comisión mixta inspectora de las operaciones de la Deuda pública. Se elige la comisión de actas, resultando designados los señores Domínguez Pascazi, Toca, Ballester, Alvarado, Caro, D'Angelo, Alcalá Zamora, Beltrán y Mústiza, Icaza, Piniés, Pérez Aguado, Salaberry, Acacio, Salvatella y Montes Jovellar. Seguidamente se hace la elección para la de incompatibilidades, resultando elegidos los señores marqués de Portago, Astudillo, Garrido, García Gutiérrez, conde de Albay, Picman, Alfaro, Bullón, Garnica, Burell, Berlanga, Pi, Allier y Corominas. Se hace el sorteo de secciones, y se levanta la sesión. La política. Los sucesos de Mataró. «El Liberal» analiza los sucesos ocurridos en Mataró, deduciendo que la conducta del Gobierno en favor de los reaccionarios, con manifiesto olvido de las leyes, da lugar a esos hechos. Es inútil excitar a la paz de los espíritus cuando se ha perdido la confianza en los Gobiernos que amparan a los carlistas dando patentes a ciertos individuos que con la máscara de la solidaridad llegan hasta el abuso. La tolerancia de los liberales es improcedente; el único medio de salvación que tenemos es el primitivo: somos los más; apliquemoslo contra quienes siendo los menos, abusan de nuestra condescendencia. Las senadurías vitales. Vuelve a decirse que el Gobierno se ha resuelto a proveer en breve plazo las senadurías vitales vacantes. Las cubrirán seis exministros liberales, un demócrata, un republicano y los restantes ministeriales. A la monarquía. Se dice que el republicano a quien se indica para una senaduría vitalicia, hará declaraciones monárquicas. Interpelación. El diputado republicano, señor Morote, ha anunciado al Gobierno una interpelación sobre la conducta seguida por las autoridades en el asunto relativo a los abusos cometidos por la policía con la familia Vélez. Asuntos regionales. Varios representantes de las provincias de Sevilla y Málaga, han conferenciado con el señor González Besada para gestionar la resolución de varios asuntos que interesan a dichas provincias. Visita a Maura. Una comisión de Guipúzcoa ha visitado al señor Maura para pedirle que se interese por la instalación del servicio oficial de teléfonos y otros asuntos que afectan a aquella región. Nuevos gobernadores. La «Gaceta» publica los nombramientos de los señores González Rico y Maestre Vera para los gobiernos civiles de Lugo y Huelva. Maura contrariado. Los señores Maura y La Cierva se muestran contrariadísimo por la actitud en que se han colocado las minorías liberal y demócrata, frente al procedimiento acordado para la discusión del proyecto de Administración local en la alta Cámara.

Dice el presidente del Consejo, que ese procedimiento no es ninguna novedad, porque lo mismo se hace, en último término, con los presupuestos. Añade, el señor Maura, que se verá precisado a apelar a la fuerza del número para decidir la cuestión. Ministerio insiste. Es inexacto que el señor Montero Ríos haya caído en su actitud de intransigencia respecto al proyecto de Administración local. El expresidente del Consejo, ha escrito a sus amigos manifestándoles, que tiene el firme propósito de combatir ese proyecto por considerarlo perjudicial para los intereses de la libertad y de la patria. En ese mismo sentido ha escrito, don Eugenio Montero al señor Meret, diciéndole además, que cuando estime necesaria su presencia, irá a Madrid. El santo de Dato. Con motivo a haber celebrado ayer el señor Dato su fiesta onomástica, obsequió con un espléndido lunch a los periodistas que hacen la información de las sesiones del Congreso. El presidente de la Cámara popular ha recibido multitud de felicitaciones. Romanones. El conde de Romanones ha manifestado que su interpelación abarcará todos los puntos de actualidad; y que su importancia no estará en lo que él diga sino en lo que el Gobierno le conteste. Confía en que el señor González Besada será explícito y por consiguiente la cuestión económica constituirá el nudo de la interpelación. El Instituto de Reformas. Se ha reunido la ponencia del Instituto de Reformas sociales que entiende en el reglamento de las casas de préstamos. La ponencia ha convenido, en que el reglamento constituye un atropello a los preceptos del Código civil. Se redactarán las conclusiones para emitir dictamen el sábado ante la junta. Políticos de viaje. Ha salido para Barcelona el senador republicano, señor Sol y Ortega. Se propone regresar a Madrid cuando se empiece a discutir en el Senado el proyecto de Administración. El exministro, señor Ossa, ha marchado a Valencia, donde permanecerá varios días. Viajes regios. Los Reyes en Viena. Ayer llegaron los Reyes a Viena para asistir al coñillon de honor. Regreso. Oficialmente se anuncia para el día 22 el regreso de los Reyes a España. Después irán a Barcelona y Zaragoza. El Rey irá de casa en casa a Riofrio. Preparativos en Barcelona. Dicen de Barcelona, que el marqués de Aljaros y otros aristócratas organizan un Garden-Party en honor de los Reyes. El cumpleaños de la Reina. El día del cumpleaños de la Reina Victoria se celebrará en la Capitanía General de Barcelona, una gran recepción. Fiesta suspendida. Por diferencias entre los organizadores se ha suspendido el que se organizaban los monárquicos en honor de los Reyes. Zaragoza. Las fiestas del Pilar. Llegada de forasteros. Ayer llegaron a Zaragoza más de 30.000 viajeros, para presenciar las tradicionales fiestas del Pilar. Nunca se ha conocido tanta animación. Muchísimas personas no encuentran donde hospedarse. Certamen de tiro. En el Polígono nacional ha comenzado el certamen de tiro rápido. Ministro. Ha llegado el ministro de la Guerra, general Primo de Rivera. Se le tributaron los honores correspondientes, cubriendo las tropas la carrera. A la Exposición. En la taquilla de entrada a la Exposición hay una cola inmensa de gente aguardando poder entrar. Ayer hubo en la Exposición más de 25.000 visitantes nacionales y extranjeros. El Ayuntamiento. La comisión del Ayuntamiento de Madrid, ha sido agasajada por los concejales de Zaragoza, con un banquete en la Exposición. Brindaron los alcaldes de Zaragoza y Madrid. Reinó en el acto grande entusiasmo. Paraiso. El señor Paraiso obsequiará también a los representantes del Ayuntamiento madrileño, con otro banquete. En vista del grandioso éxito que ha tenido la Exposición, don Basilio Paraiso, organizador de ella, está recibiendo millares de felicitaciones. Ministro obsequiado. El comité de la Exposición, ha ofrecido un banquete al ministro de la Guerra señor Primo de Rivera. Asistieron las autoridades civiles y militares, los coronales de la guarnición y la prensa. Se pronunciaron entusiastas brin-

dis en loor del Ejército, de España, y de Zaragoza. Toros. Con gran animación y un lleno extraordinario se ha celebrado en Zaragoza la corrida de esta tarde, en la que se han lidiado toros de don Vicente Martínez por las cuadrillas de Bombita y Machaquito. Ricardo Torres despachó sus tres enemigos bien, superior y bien, respectivamente. En quites y con los repletos muy lucido y adornado. Machaquito pasaportó a los suyos muy bien. Con el capote y las banderillas estuvo a la altura de su compañero. Los dos espadas fueron constantemente ovacionados. El público salió contentísimo. Manifestación liberal. En el almuerzo con que ha sido obsequiado en la Exposición el diputado don Melquíades Alvarez, cambió impresiones con don Basilio Paraiso y con el expeditado, señor Isabal, proponiéndose realizar una gran manifestación democrática que sea la apotheosis del certamen del trabajo. Se invitará a los elementos liberales de todas las regiones, celebrándose un meeting en el que hablará don Melquíades. El Congreso africanista. El día 26 se inaugurará en Zaragoza las sesiones del tercer congreso africanista. La clausura del congreso se efectuará el día 31. Las sesiones se celebrarán en el Circolo Mercantil. A consecuencia de los muchos asuntos que han de tratarse, se dividirá el congreso en las ocho secciones siguientes: Comercio, Industria, Consulados, Comunicaciones, Idiomas, Banco, Moneda, Emigración y Régimen administrativo, civil y militar. Se han adherido infinidad de Cámaras de Comercio, Agricultores, Circuitos mercantiles, industrias navieras y particulares. Este congreso promete ser de una importancia grandísima para los intereses de España en Marruecos. Han sido invitados los Reyes y el ministro de Estado. Desde Barcelona. Dicen de Barcelona que se ha encontrado en el campo, muerto de un machetazo en la cabeza, el jefe de la estación de Sánz, don Manuel Arias. Por consecuencia de las acusaciones practicadas hay dos detenidos. La huelga. Continúa en el mismo estado la huelga de carreteros. Han resultado infructuosas las gestiones del gobernador para solucionarlas. Medidas policíacas. La policía de Barcelona ha ordenado a las fondas, hoteles y casas de huéspedes, que hagan llevar a los viajeros las hojas impresas en la misma forma que se hace en Francia. Niña abandonada. A bordo del buque «Vicente Sáenz» ha llegado una niña, llamada Aurora Herrera, a la que embarcó su madre en Valencia abandonándola. La niña ha sido recogida en la inspección de policía. Leva de jóvenes. La policía persigue a varios extranjeros que se dedican a reunir jóvenes para transportarlos a Alejantria. El Etna. Ha zarpeado de Mahón con rumbo a Sicilia, el buque escuela italiano «Etna». La tripulación va muy satisfecha de su estancia en España. Obrero herido.—Protesta. En la fábrica de automóviles La Hispano-Suiza, el ingeniero reprobó al maquinista, éste replicó y el ingeniero agredió al obrero, hirándole gravemente. Ciento sesenta obreros de la fábrica acompañaron al maquinista herido al dispensario, yendo después al gobierno civil para protestar del hecho. El gobernador no les recibió, alegando que estaba enfermo. Los compañeros del herido se niegan a trabajar, sino se reemplaza al ingeniero. Preparaciones en Mataró. Comunican de Barcelona que en Mataró continúa la excitación, no obstante la aparente tranquilidad del vecindario. Centráase al gobernador por la excesiva tolerancia con los reaccionarios. El que resultó muerto era un pacífico vecino que salió de su casa a tomar una cerveza, recibiendo un balazo que le causó la muerte. Antes de espirar declaró que le había matado el carlista que llevaba la bandera, apodado el Marracal. Se han enviado a Mataró cien guardias civiles en previsión de lo que pueda suceder. La fuerza pública patrulla por las calles de Mataró, evitando que durante el entierro, que ha sido una manifestación de verdadero y público sentimiento, ocurrieran confusiones. De sanidad. Las excoedencias. La «Gaceta» dispone que no se otorguen excoedencias a los inspectores provinciales de Sanidad. También se declaran terminadas to-

das las licencias que estén usando dichos funcionarios. El cólera en Rusia. El mismo diario oficial anuncia la aparición del cólera en la ciudad de Riga (Rusia). Continúa la epidemia haciendo estragos en San Petersburgo, aunque se ha iniciado un ligero descenso. Inauguración. Con la asistencia del ministro de Gracia y Justicia y las autoridades, se ha inaugurado el depósito de cadáveres, cuya instalación obedece a los adelantos más modernos. Varias noticias. Los alimentos. «El Imparcial», examinando el balance oficial de nuestro comercio, sostiene que de la exportación y la importación se deduce que el pueblo español come mal. Si comiere mejor no sería tan crecientemente la exportación de los productos alimenticios, dando esto lugar a que se dude si es o no beneficioso exportar esos productos. Serranito agravadísimo. Al diestro Serranito, después de sufrir una dolorosísima operación, previa consulta médica, le fué administrado el sacramento de la Extremaunción. Por una herencia. Anteaer falleció una mujer a consecuencia de las heridas que se causó trabajando en una fábrica de cajas de cartón, de la cual era operaria. Los parientes, sin respetar el cadáver, disputaron en la casa mortuoria sobre quien tenía derecho preferente a cobrar la indemnización que corresponde por la ley de accidentes del trabajo. El viudo, Prudencio Picante, encorcelizado, acometió con una hoz a su yerno, Andrés Molina, causándole una gravísima herida en el cráneo. La hija de Prudencio forcejeó con el padre para quitarle la hoz, hirándose en ambas manos. El furioso viudo fué detenido. Huelga y agresión. Dicen de Bilbao que en la mina Paquita se han declarado en huelga cincuenta obreros, por haber establecido los patronos el sistema del destajo en las obras. Sospechando los huelguistas que el autor de la innovación era el encargado de la mina, llamado José Zuasty, le agredieron hirándole gravemente en la cabeza. Los agresores fueron detenidos. Injuria de Serranito. A las seis y media de la mañana de ayer, falleció el diestro Serranito. Rodeaban el lecho sus padres, el apoderado y varios amigos. El cadáver fué enterrado en Madrid. Fué amortajado con un traje negro. Entierro del torero. A las once de la mañana de hoy, se verificó el entierro del desdichado torero Serranito. El cadáver será trasladado en caja forrada de terciopelo a la Sacramental de San Lorenzo, donde recibirá cristiana sepultura. La casa mortuoria está completamente invadida de amigos y compañeros del finado. Por consecuencia de la gran homonía que sufrió al hacerle la última operación al cadáver del torero aparece descoloridísimo. Los padres del infortunado Serranito, que están inconsolables, se quedan en una situación muy precaria. Elena Sáez. El periódico «España Nueva» dice con referencia a noticias particulares de París, que los hijos de Elena Sáez pensaban remover el litigio ante los tribunales franceses, desengañados de los españoles, y que cuando se dispusieron a hacerlo intervinieron amigos componedores, resultando, al parecer, resuelta la cuestión mediante una transacción. Contra un juez. Dicen de Las Palmas que el Colegio de Abogados en pleno ha visitado al presidente de la Audiencia para manifestarle que están resueltos a darse de baja todos los abogados si el juez de primera instancia, don Tomás Barryaga, que se encuentra actualmente en uso de licencia, vuelve a encargarse del juzgado. Se acusa al expresado juez de cometer abusos escandalosos en el ejercicio de su cargo. La prensa local apoya la actitud del Colegio de Abogados. En Almería. Un sujeto, llamado Francisco Pérez, esperó al carretero Andrés Pino, y le acometió, golpeándole hasta matarlo. El Pérez, después de robar al carretero, lo arrojó a una cima, donde fué encontrado el cadáver mutilado, y con la cabeza separada del tronco. Intento de parricidio. El obrero Santiago Toledano y Adela Sánchez, su esposa, sostenían frecuentes reyertas. Hoy al disponerse Toledano a almorzar en la obra donde trabaja, notó que las viandas despedían un fuerte olor a fósforos. Dió parte al juzgado, averiguándose que su mujer había intentado enve-

nenarlo. Santiago y Adela habían contraído matrimonio en Abril último. La compañía Guerrero-Mendoza. Ha inaugurado en Buenos Aires, la compañía Guerrero-Mendoza, el teatro de la «Avenida». Se puso en escena la comedia de los hermanos Quiñero «Amores y amonios», que obtuvo un éxito extraordinario. El nuevo teatro es suntuoso. Desgracia. En Oropesa (Castellón) se hallaba cazando el vecino de Barcelona, Bautista Pérez Valor, cuando tuvo la desgracia de que se le disparesse la escopeta, quedando muerto en el acto. Magistrado fallecido. Repentinamente ha fallecido el magistrado del Tribunal Supremo, don Evaristo Larriva. Las minas de Beni-bul-frur. Dicen de Melilla que se han reanudado los trabajos en la línea férrea, y que los moros volverán a trabajar en las minas de Beni-bul-frur de hoy a mañana. Corrida en Montpellier. En Montpellier se ha celebrado una corrida de toros al estilo del país, ocurriendo en ella sensibles desgracias. El diestro Bassal sufrió varias cornadas, de las cuales una gravísima en un costado. Un espectador que se arrojó a la plaza intentando colocar una escarapela, recibió una tremenda cornada. Además hubo otros heridos menos graves. Los dos primeros están agonizantes. Padre cruel. En Cartagena ha sido encarcelado el corneta de la brigada de bomberos del arsenal Pedro Díaz. El Díaz, que se embriagaba con frecuencia, maltrataba a sus hijos, haciéndoles pasar por torturas horribles. El domingo regresó el corneta a su casa a la madrugada en completo estado de embriaguez, golpeando a los niños y haciendo levantar a la mayoría, le coló un grillete en las manos y la obligó a barrer dándole golpes con un palo, hasta que la pobre niña, cayó al suelo desmayada. Viendo a su hija en tal estado, el beodo se marchó de nuevo a la taberna, aprovechando los niños estos momentos para huir al campo y esconderse en una choza. Ayer se presentaron a las autoridades los cinco niños, víctimas de la crueldad de su padre. La esposa del Pedro Díaz se encuentra enferma en el hospital de Murcia. La conducta de tan desnaturalizado padre ha producido gran indignación en el vecindario de Cartagena. Fuentes herido. Comunican de Sevilla, que el diestro Antonio Fuentes salió en automóvil a su finca «La Coronela», acompañado de su esposa, su hijo y un hermano. A las primeras horas de la noche, se recibió un telegrama diciendo que entre Posadas y Marchena había velado el vehículo, resultando Fuentes herido. Pedían con urgencia que fuese un médico, no dando más detalles. Maniobras militares. Es probable que la división reforzada y la brigada de cazadores de guarnición en esta corte, desarrollen un supuesto táctico en las inmediaciones del Pardo. La escuadra rusa. En la segunda quincena del presente mes se espera que llegue al Ferrol, la escuadra rusa. Preparanse festejos a los marinos rusos. Contra los consumos. En la parroquia de San Claudio, de Oviedo, se presentaron los dependientes de consumos, para hacer los aforos. El vecindario recibió a los emplea-

dos con insultos, silbidos y pedradas. Los consumos tuvieron que escapar de las iras populares, regresando otra vez a Oviedo, escoltados por la benemerita. Los vecinos amotinados recorrieron tumultuosamente las calles, incendiando el fieltro y la caseta de los guardas. Los amotinados arrojaron al río la báscula y las carabinas que encontraron en el fieltro. Se hicieron cuatro detenciones. Por la tarde se reprodujo el motín en la creencia de que volvían los consumos. Convencidos de la equivocación se disolvieron los vecinos pacíficamente. Se ha enviado una sección de la Guardia civil. Bolsa de Madrid. 4 O O Interior Perpetuo . . . 85/55 4 O O Pagarés . . . 83/35 5 O O Fin corriente . . . 101/40 5 O O Amortizable . . . 101/40 4 O O Pagarés . . . 101/45 Amortizable nuevo, Serie E . . . 89/65 Amortizable nuevo, Serie B . . . 90/00 Cédulas Hipotecarias . . . 60/00 Cédulas del 4 por 100 . . . 100/00 Banco de España . . . 451/00 Cauce Hispano-Americano . . . 0/0/00 Arrendataria de Tabacos . . . 398/50 Azucareras preferentes . . . 108/25 Idem ordinarias de idem . . . 43/00 Obligaciones de idem . . . 000/00 Francos, París . . . 11/55 Libras, Londres . . . 28/10 Exterior español . . . 00/00 Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Juzgado de Martos. —D. Antonio de la Rosa Vegas, con don Crisino Fernández Bruna, sobre mayor cananía y rescisión de un contrato.—Abogados, Sres. Martos y Luna; procuradores, Sres. Gómez López y Montilla; secretario, Sr. Morales. Juzgado del Sagrado.—D. Antonio Oñativos con D.ª Francisca Oñativos, sobre incidente.—Abogado, Sr. Funes; procuradores, Sres. Castilla y Canas; secretario, Sr. Pardo. Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Contra Pablo Rodríguez, por injurias.—Abogado, señor Barco; procurador, Sr. Blanes; secretario, Sr. Pardo. Juzgado del Campillo.—Contra Pablo Rodríguez Medina, por injurias.—Abogados, Sres. Carraseo y Rios Capilla; procuradores, Sres. Navarro y Romero; secretario, Sr. Pardo. Un homicidio. Ante la Sección segunda y el tribunal del jurado, se vio ayer la causa seguida contra Francisco Marcos Vera, por muerte violenta de Antonio Molina Mingorance, cuyo hecho ocurrió en Saleres. Después de la prueba, el fiscal don Francisco Esteban, en un razonado informe, calificó el hecho de homicidio sin circunstancias. La defensa, a cargo del decano de este Colegio de Abogados, Sr. Rodríguez Aguilera, con la elocuencia que le es peculiar, analizó minuciosamente los hechos y la prueba practicada, deduciendo que su patrocinado era irresponsable del delito que se le imputaba, y pidió al jurado un veredicto de inocuidad. El presidente, D. Mariano Avilés, hizo un resumen tan discreto e imparcial en el fondo, como brillante en la forma. El jurado declaró irresponsable al reo y la Sala dictó sentencia absolutoria. El fiscal pidió la revisión, y la Sala acordó denegarla, poniendo en libertad a Marcos Vera. Casos. Ha cesado en su cargo, el juez de primera instancia de Ubeda, D. Juan Herrera Morillas. SERROT. PÉREZ. La persona que en el molino hasta la esquina de la de Quijada, se haya encontrado un pañuelo contenido 1000 pesetas en billetes y 75 en plata, hará un gran favor si lo entrega en la calle Molinos, 44, pues es de una pobre sirvienta, donde se le gratificará. Aviso importante. Mme. Devaux, modista de París, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que en razón de sus numerosos pedidos permanecerá hasta el sábado en el hotel París.

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA. Termas de Martos y Baños Nuevos. Aguas Termales Radioactivas. Las más azoadas de Andalucía. Indicadísimo en las múltiples manifestaciones de la Diatesis artrítica, Reuma, en todas sus formas, Neuralgias, Cefalalgias y Parálisis. Y por la gran cantidad de átomos que contienen, en los Catarros bronco-pulmonares crónicos, Asma, Bronquitis, Bronquitis y Parálisis. Instalaciones de primer orden. Grandes Hoteles. Precios al alcance de todas las fortunas. Gran Parque. Casino. Luz eléctrica. Capilla. Telégrafo. Clima sano. 850 metros de altura. Garage para automóviles. Los Balnearios de Alhama, son los más concurridos y confortables entre sus similares de la región andaluza. Billetes especiales de ida y vuelta en las líneas de Andaluces y de Bobadilla a Algeiras hasta la Estación de San Francisco. Desde esta estación hay automóviles de lujo y carruajes que en una y tres horas respectivamente hacen el trayecto de carretera hasta los Balnearios. Segunda temporada: Del 29 de Agosto al 31 de Octubre. Para informes dirigirse a D. Agustín Martín para las Termas de Martos; y a don Luis del Corral para los Baños Nuevos. Compañía General de Electricidad. Servicio permanente e inmejorable de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos. Se reciben avisos para reparaciones en las Omejas (Tendillas de Santa Paula n.º 8), hasta las once de la noche. Esta Compañía instala todo clase de lamparas corrientes y de corriente metálica y arcos voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, bombas y motores eléctricos y aparatos de calefacción. Se participa a los Sres. abonados que no quieren pagar alquiler por su contador, que esta Sociedad se dispone a venderles dichos aparatos por su valor.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza de Bibarrambila, 9.



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER... Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales.



ESTABLECIMIENTOS en la provincia de Granada.

BAZA.—Constitución, 10. GUADIX.—Nueva, 1. LOJA.—Duque de Valencia, 24. MOTRIL.—Plaza Canalejas, 10.

PIANOS ORTIZ & GUSSÓ

ARMONIUMS

Magníficos pianos desde 900 pesetas en adelante. Reparaciones. Cambios. A PLAZOS Y ALQUILERES

Para precios y catálogos dirigirse directamente a la fábrica ORTIZ & GUSSÓ

PÍDANSE CATALOGOS

COMPANIA COLONIAS

CASA FUNDADA EN 1854

Indispensable superioridad en CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Sociedad Española de construcciones metálicas

Capital 12.500.000 pesetas.

Talleres de vagones en Basain (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería en Zoroza (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

Adelgazar es rejuvenecer

El Té de Circasia del Dr. Harrow, adelgaza y armoniza, purificando la sangre y tonifica las carnes.

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA

Ramiro Alfonso y Molina.—Guadalajara, 12. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares.

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA JARABE HENRY MURE

TINTURA RUBI

Instantánea sin nitrato de plata. Maravilloso descubrimiento para teñir el cabello ó barba de negro y castaño.

J. GARCIA MORENO.—Casa en comisión. Superfosfatos de cal 18/20 p. n.º de ácido fosfórico soluble al agua y al citrato

EL LEON Almacenes de Tejidos y Novedades

Precios fijos. Venta al contado. 98—Poeta Zorrilla—98. En este acreditado establecimiento se ha de recibir un extenso surtido en Pañería, Sedería, Armures, Lencería, Fanelas de lana y algodón.

ANTIBLENORRÁGICO KROHAMS WEMIS

Único y verdadero tratamiento racional de la blenorragia, sin producir el Krohams la más mínima molestia; basta un frasco para la curación completa.

Banco Vitalicio de España

Sociedad anónima de Seguros sobre la VIDA y prima fija. Capital social 15.000.000. Reservas generales 20.500.750/28.

EMILIO RICHELBOURG El crimen de Grandvale

(Los millones del señor Jaramie) —Y bien—le preguntó.—¿Qué tal he maniobrado? —Habéis estado admirable.

—La señora Lureau, que no veía y no quería ver más que por los ojos de su amiga, estaba apasionada de Rabirot. Era un hombre perfecto, sin defecto alguno.

—¿Qué puede ser? —¿Qué soy para él? Nada. —¿Cómo es engañadillo? Sabed, querida, que el señor Rabirot hace mucho tiempo que se interesa por vos.

—Os digo lo que es: hace poco, al acompañarle, se quejaba de ello. —Hace mal en apenarse por tan poco. —Eso es fácil de decir; pero no dejaréis de haber notado qué triste se pone cuando dejáis ver vuestro mal humor.

—¿Que me decís me sorprende en extremo—dijo. —Sin embargo, debéis ver que se ocupa de vos, de vuestras satisfacciones, de vuestro porvenir.

—¿Que me decís me sorprende en extremo—dijo. —Sin embargo, debéis ver que se ocupa de vos, de vuestras satisfacciones, de vuestro porvenir.

—¿Ah!—dijo Eugenia. —Y permaneció silenciosa un momento, reflexionando. Luego, mirándole a Anastasia, añadió: —Empiezo a comprender: el señor Rabirot os ha hablado de mi madre y de mí, y es a él, sin duda, a quien debemos ese interés que nos manifestáis.